

# 海都直播间 今晚开讲“头”等大事

邀请福建医科大学附一医院皮肤科程波教授、许秋云医生分享脱发防治干货

## 为酿美酒偷甘蔗 3男子自酿“苦酒”

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 戴碧月) 甘蔗不是什么名贵水果,街边的水果摊就能够买到,但是有人为了酿造甘蔗酒给自己解馋,竟打起了偷甘蔗的歪主意。为一时的“口腹之欲”,泉州洛江三人以身试法,最终被洛江公安分局河市派出所民警抓获,美酒没酿成却酿出了“苦果”。

接警后,民警迅速展开调查。经过循线追踪、分析研判,民警锁定嫌疑人方某、李某、陈某,并于当晚成功将三名嫌疑人抓获,查获被偷砍的甘蔗一麻袋。

据三人交代,他们驾车途经该地时,看到田里的甘蔗长势喜人,回想起此前朋友送的甘蔗酒甚是美味,便动了偷甘蔗酿酒的念头,三人一同下车偷甘蔗用来酿造甘蔗酒,共盗砍甘蔗二十余株。

目前,三名违法嫌疑人均被依法处以行政处罚。

2月23日晚,河市派出所接到群众刘大叔报警称,其种植的甘蔗田有遭人乱砍的痕迹,若干甘蔗被偷。

## 空中“飞鸭”撞碎货车玻璃



鸭子把货车玻璃砸出大窟窿

海都讯(记者 董加固 通讯员 刘伟岗 文/图) 24日清晨6时许,天刚蒙蒙亮,安溪交警接到一通报警电话称:“有一只鸭子把我挡风玻璃砸碎了!”

报警者是货车司机向某,他驾驶重型半挂牵引车由泉州安溪茶博汇往友联汽车城方向行驶,至涉港开发区路段时,挡风玻璃突然“嘭”的一声巨响,瞬间被砸出了一个窟窿。由于天刚蒙蒙亮,突如其来的撞击把向某吓了一大跳。

下车后,向某发现车头前方有一只鸭子,环顾道路两旁是一片树林,没有住房,向某此时才稍微静下心来,随后又环车查看了一下,挡风玻璃确实是被飞来的鸭子砸中的。

安溪交警查看了货车行车记录仪及现场监控,确认是飞来的鸭子撞到了挡风玻璃,只是当时天色较暗,无法看清是从哪里飞来的鸭子。民警走访了附近的住户,住户声称没有丢失鸭子。



扫描二维码进入直播间

### 直播要点:

1. 掉头发的现象太普遍,有没有自测的方法?
2. 最常见的雄激素性脱发(俗称“地中海”)脱发)有药可治吗?
3. 常说的“鬼剃头”又是怎么回事?
4. “新冠后脱发”会一直持续吗?
5. 哪些人适合植发? 植发后还会再脱吗?

每年的农历二月初二,民间俗称“龙抬头”,这一天,老一辈人会提醒孩子们要去理发。然而一提到“头发”,却是几家欢喜几家愁。根据统计数据,我国脱发人群达2.5亿,前不久出炉的《2022都市人群毛发健康消费白皮书》也显示,高达76%的人群关注头皮健康状况,五成的“00后”也有了脱发的困扰!

你也正在为脱发而烦恼吗?别着急,今晚7:30,海都直播间邀请到了我省著名皮肤病专家——福建医科大学附属第一医院副院长、福建省皮肤病性病防治研究所所长程波教授和许秋云医生与大家分享脱发防治干货。届时,欢迎进入直播间与专家共同探讨“头”等大事!

## “00后”也开始担心脱发

过去,通常认为脱发、秃头是中老年人的“专利”。事实上,这几年越来越多的年轻人也遇到了脱发的困扰。就在不久前,由中国社会科学院国情调查与大数据研究中心等单位联合发布的《2022都市人群毛发健康消费白皮书》就提出:高达76%的人群关注头皮健康状况,超五成人群受到脱发困扰,52%的“00后”已有脱发困

扰,20岁前就有头皮“忧患”意识的占比14%。

“熬夜、加班等成为年轻人的生活常态,饮食也主要以快餐、外卖为主,高糖高热等不健康的饮食习惯,也会影响毛发生长。”程波教授表示,当代都市人群的精神压力大、饮食习惯不健康、生活节奏快,在遗传因素和雄性激素的共同作用下,导致脱发人群年轻化趋势日益明显。

“从门诊的情况来看,越来越多年轻人来就诊。”许秋云医生介绍,就在上周,她就接诊了一名高三的学生,最近几个月头发掉得厉害,“每次洗头的时候,下水道口总有一大坨的头发”。小伙子说,他的爷爷、父亲都在中年后逐渐“全秃”了,他担心自己“秃”得更早,因此,尽管学业非常紧张,他还是抽空到医院就诊,寻求解决办法。

## 越来越秃怎么办?听专家分享“干货”

都说一年之计在于春,对于“头”等大事,怎能不在春天就谋划好呢?福建医科大学附属第一医院的程波教授是我省皮肤科的学科带头人,而且,脱发正是他的专业之一。直播当中,

他将分享许多干货,一定会让你大有收获!

这里可以先“剧透”一下:青少年常见又很影响美观的“斑秃”是有药可治的,中年人常见的“谢顶”早些采取措施也是有办法拯救

的。另外,很多人关心的植发,目前有了新的“神器”,可以省时省力,效果也更佳!

还有更多你想了解的问题,程波教授和许秋云医生都将在直播中一一解答。

# 八旬老人坠井 消防紧急救援

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 吴文霞 林雅颖 文/图) 26日13时39分许,泉州鲤城区江南消防救援站接到报警称,常泰街道上塘中路20号东侧5米处,一名八旬老人不慎坠井。

消防救援人员到场了解到,坠入深井的是一位82岁的高龄老人,所幸老人还有意识。经现场侦查,井口直径大约120厘米,井深约7米,井内有废水。考虑到井内空间狭小,空气不流通,井底氧气含量少等因素,消防人员一边安抚老人的情绪,一边拟订救援方案。

救援人员利用绳索先将空气呼吸器气瓶送至井下通气十余分钟,驱散不明气体,保证井内有充足的新鲜空气,同时在井口架起救援三脚架,并让一名消防救援人员穿戴二类吊带,做好个人安全防护措施后,携带安全绳和安全腰带进入井内。

消防救援人员在吊升绳保护下,顺着井壁成功下降到井底,并将安全腰带顺利绑在老人的腋下,将其身体固定绑好。在救援人员的共同努力下,经过20分钟的全力救援,老人被安全救出,并移交现场医护人员救治。



老人被安全救出

据了解,老人是外出散步时,走在路边突然一个趔趄,掉落到深井里的。所幸这惊险的一幕被路人看见

后,立即报警求助。幸好救援及时,经现场医护人员初步检查,老人生命体征平稳、意识清醒,膝盖、脚踝轻微擦伤。

# 高中生泉州走失 家人急寻

26日下午3点多曾在南渠边出现,已失联超48小时

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 这两天,蔡先生一家焦虑万分,其上高一的儿子在泉州清濛开发区失联超过48小时,监控显示,孩子在一水渠边出现后便失去线索。

蔡先生来自漳州华安,长期在泉州工作,暂住在泉州清濛

开发区华夏家园小区,孩子小学、初中都是在泉州读的,今年刚回漳州华安上高一。最近文理科分班后,孩子分到新班级和新宿舍后,“情绪比较激动,在哭”,老师就给蔡先生打电话,蔡先生专程回老家把孩子接出来散心。

蔡先生说孩子期末考试

还不错,就是期中考不太理想,为此他还安慰了孩子。

“孩子这两天食欲也不太好。”蔡先生说,走失当天吃晚饭时蔡先生父亲发现孩子吃得有点少,“平时吃两碗饭,晚饭才吃一点点就说饱了,要到门口转转”。到了晚上接近11点,孩子说

要下楼买点东西,蔡先生就把手手机给孩子带去付款,孩子说要20元现金就可以了。

10多分钟后,蔡先生感觉不对劲,下楼寻找,发现孩子并没有去便利店。找了一夜,后面警方帮忙查找公共视频发现,当晚他们寻找时和孩子走了相反的路

线。公共视频还显示,孩子于26日曾在凤池路出现,下午3点多在南渠边出现后,便失去线索。

蔡先生希望,一旦发现孩子的线索,请帮忙将孩子留住,并第一时间告知,或者报警。蔡先生联系电话:18759775785。



走失的高中生(视频截图)